«Формирование культурно-гигиенических навыков».
                                                                                                              В режимных моментах у детей формируются навыки личной и общественной гигиены, правильного поведения в быту, в общественных местах, соблюдение общепринятых норм, этикета. 
       Выделяют следующие виды культурно-гигиенических навыков:
Умывание: засучить рукава; намылить руки до образования пены и смыть водой, насухо вытереть руки; пользуйтесь своим полотенцем, которые у каждого отличаются своей картинкой. Во время умывания используем чтение художественного слова. 

Например:           Чище мойся, воды не бойся.
Нужно мыться непременно
Утром вечером и днем
Перед каждою едою,
После сна и перед сном. 
 Во время приема пищи: мыть руки перед едой, аккуратно есть; есть молча; жевать с закрытым ртом; пользоваться салфеткой, правильно сидеть за столом; уметь обращаться с ложкой. Художественное слово.
Час обеда подошел
Сели деточки за стол.
  Одевание: быть опрятными; вешать одежду на спинку стула и складывать колготки на сиденье стула, застёгивать и расстегивать пуговицы, надевать и снимать одежду.
Причёсывание:  причесать волосы, если они растрепались, следить за аккуратностью головы.
Содержание личных вещей в порядке: всегда убирать за собой; бережно обращаться с вещью; класть вещи на место.
      В первую половину дня в работе с детьми дошкольного возраста необходимо использовать игровые приемы. Общаясь, вы не только привлекаете внимание детей, но и воспитываете культуру поведения, формируете гигиенические навыки.
       Мотивы общения с детьми должны быть просты и понятны: «Научите меня, пожалуйста», «Расскажите, где вы были, что видели?». Детей особенно привлекает возможность оказать помощь любимым героям.
   Вежливость, доброжелательность, размеренная спокойная речь воспитателя, опрятный внешний вид, порядок в группе – всё это имеет большое значение в формировании культурно-гигиенических навыков у дошкольников. 
   В старшем дошкольном возрасте кроме воспитания у детей культурно-гигиенических навыков, мы должны давать  начальные представления о здоровом образе жизни, расширяем представления о роли гигиены и режима дня для здоровья человека, показываем зависимость здоровья человека от правильного питания.
             Во время бесед предложите детям ответить на вопросы:
· Каких друзей нашего здоровья ты знаешь? Расскажи о них.
· Какие водные процедуры ты делаешь по утрам? Чем они полезны?
· Почему грязнули и неряхи часто болеют?
· Что дарит нам движение?
· Какие привычки ты считаешь полезными, какие вредными?
· Какие подвижные игры тебе нравятся?
    В свободное время  рассматривайте  альбомы, книжки «Если хочешь быть здоров - закаляйся», «Лекарственные растения», книгу «Человек», «Как устроен я», К.Чуковского «Мойдодыр», А.Барто «Девочка чумазая», «Чистюля енот». Заучивайте  стихотворение «Привычка».
     Также необходимо провести занятия (НОД) как: «Овощи, фрукты на столе» (Познание), «Что такое хорошо, что такое плохо». Во второй половине дня предложите детям играть в дидактические игры «Оденем куклу на прогулку», сюжетно-ролевую игру «Магазин Продукты-овощи». Для родителей напишите консультации «Воспитание у детей дошкольного возраста здорового образа жизни», мини проект «Гигиена зубов» (введите ежедневную чистку зубов после завтра  ка).
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