Психологическое здоровье

«Забота о человеческом здоровье, тем более о здоровье ребенка – это не просто комплекс санитарно- гигиенических норм и правил, не свод требований к режиму, питанию и отдыху. Это, прежде всего, забота о гармонической полноте всех его физических и духовных сил, и венцом этой гармонии является радость творчества», - В.А.Сухомлинский
Психологическое здоровье – это динамическая гармония человека (физического тела, его мыслей и чувств) и внешняя (между человеком и окружающими его людьми, природой, космосом).

Основная функция психологического здоровья – поддержание активного динамического баланса между человеком и окружающей средой.
Забота о психологическом здоровье ребенка сегодня – не просто модная тенденция или очередной педагогический изыск. Забота о здоровье детей в образовательном пространстве – это национальный приоритет, это забота о безопасности каждого сегодня растущего человека и безопасности нации завтра. 

Создание условий психологического комфорта, когда окружающая среда оказывает травмирующее, а развивающее воздействие на ребенка, получило название «психологической безопасности».  

Отношения в нашем коллективе, с детьми строятся на принципах сотрудничества, взаимной помощи, доброжелательности. 

Индивидуальная программка психологической защиты выстраивается на основании изучения личностных особенностей данного ребенка, его опыта, привычек, условий воспитания в семье. Делает это психолог дошкольного учреждения при участии родителей и воспитателей группы.

Критерии психологического здоровья:

- состояние психического развития ребенка, его душевного комфорта;

- адекватное социальное поведение;

- умение понимать себя и других

- более полная реализация потенциала развития в разных видах деятельности;

- умение делать выбор и нести за него ответственность.

Причины нарушения психологического здоровья.

К отклонениям в состоянии психологического здоровья детей приводит сочетание неблагоприятных внешних факторов (семейные, взаимоотношения со сверстниками) с индивидуальной предрасположенностью:

1. Соматическое заболевание(дефекты психического развития)

2. Неблагоприятные факторы, стрессы, воздействующие на психику.

Психологически здоровый дошкольник – это дошкольник, у которого наблюдается сбалансированность внутренних и внешних особенностей развития его личности.
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